

开平持续凝聚慈善力量助力乡村振兴 点滴爱心汇成磅礴力量



6月6日,开平市召开2023年“6·30”助力乡村振兴活动动员会,紧紧围绕实施“百县千镇万村高质量发展工程”工作部署,号召各单位积极参与“6·30”助力乡村振兴活动,汇聚慈善力量,营造热心公益氛围,助力乡村振兴。当前,活动各项工作正在紧锣密鼓地筹备和开展中。

乐善好施,人人可为,涓涓细流汇成强大力量。过去一年,开平市募集的慈善资金在助困、助学、助医、助残、助就业等方面起到积极作用,发挥慈善事业对政府救助的补充性作用,让慈善工作在巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴中创造良好社会价值。

江门日报记者 潘贤珍

善款推动完善乡村基础设施

去年“6·30”广东扶贫济困日之际,江门市骏兴建设工程有限公司向金鸡镇捐赠10万元用于支持该镇乡村振兴及教育事业发展。其中,高镇水仔口蟪蝻潭坝头修复工程和高镇九股村坝头修复工程正是依托这笔善款完成建设的。

如今,爱心善款已转换为切切实实的发展力量。“这两项修复工程巩固提升了水渠等水利基础设施,解决了农田灌溉、防汛防洪和农村水利问题,切实减少、避免农业生产因灌溉用水不足而造成的各种困难,保障农业生产,助力乡村振兴。”金鸡镇农业农村办公室工作人员介绍。

在开平,像这样得益于广东扶贫济

困日善款而完成建设的民生项目还有许多。

例如,赤坎镇切实做好“三结对”挂结对帮扶工作,落实江门市驻镇帮镇扶村“三结对”帮扶相关政策,主动加强与相关部门沟通协调。其中,江门市烟草专卖局挂点帮扶赤坎镇新建村、两堡村,赤坎镇积极争取该局捐赠资金21万元,定向支持新建村优质红薯种植产业配套田间机耕路项目和两堡村农田灌溉水利修复提升项目,通过加大对经济薄弱村基础设施建设的投入,加强水利基础设施建设,不断改善农村环境,助力乡村产业发展。江门市应急管理局也积极落实帮扶结对机制,定向捐赠2.8万元支持赤坎镇塘美村民生工程,为塘美村12条自然

村更换使用年限已久的自来水管,保障村民用水更加安全;对塘口村、旧屋村、长庆村3条自然村交界处的主干道路坑洼裂缝,重铺、拓宽路面,保障村民安全出行。

爱心助力各领域事业发展

开平市委、市政府高度重视慈善事业,不断健全工作机制,拓宽援助覆盖面,大力开展慈善公益项目,主动打造“大慈善”新格局,推动慈善事业与实施乡村振兴战略、改善基础教育、提升医疗服务水平等融合发展。

教育、医疗、卫生事业、扶困救济……过去一年,开平市各领域事业发展一如既往凝聚着社会各界的善与爱。其中,广东中盈盛达建设有限公司向

金鸡镇捐赠15万元支持该镇奖教奖学工作;开平农商银行捐赠9万元支持开平市小学生美术书法大赛,向开平市警察协会捐赠10万元,用于慰问及救助因公受伤、患病的在职民警、辅警,支持开平公安事业更高、更快、更好发展,捐赠50万元支持购置负压救护车,助力开平医疗卫生事业发展;团开平市委发挥公益活动品牌效应,持续开展“民政暖流”“圆梦行动”“爱心月饼”“公益星期五”品牌活动,走进基层为结对帮扶困难户和留守儿童、环卫工人、快递小哥、外来务工人员等困难家庭共送去50万元慰问金及物资。

此外,开平无数海内外乡亲、热心人士和企业积极参与慈善事业,无私奉献爱心,让改革发展成果更多、更公平地惠及群众,为促进共同富裕作出了积极贡献。

开平市工商联(总商会)组织民营企业 赴浙江上海考察学习 对标找差距 抱团谋共识

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/余映意)连日来,开平市工商联(总商会)组织考察学习团赴浙江、上海举办“百县千镇万村高质量发展工程”主题学习班,进一步凝心聚力、坚定信心、真抓实干,以新担当新作为共同推动开平城乡区域协调发展。

连续4天,考察学习团走访参观了杭州市城市规划展览馆、杭州老板电器股份有限公司、京东亚洲1号物流园、沃尔沃汽车亚太区总部、上海理迪道具有限公司、上海江门商会、杭州外桐坞村、南湖革命纪念馆等,对标找差距、抱团谋共识,探寻走好企业高质量发展之路。

“这趟学习之旅干货满满,浙江、上海很多标杆企业在经营理念、管理模式、创新发展等方面的经验与方法值得我们学习。”作为民营企业“一把手”的学员们纷纷感慨。他们放下繁忙的业务前来学习交流,既是有力量回应开平市争创全省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县的号召,更是谋求企业高质量发展的内在需要。通过考察学习,加强思想引领,帮助民营企业对标前沿取真经,更好地把握市场机遇,抓住发展机遇;同时,为开平全市招商引资工作牵线搭桥,

鼓励引导更多乡贤回乡创业,大力支持家乡建设,共同推动开平高质量发展。“学习班让我们学习了更多前沿知识,结交了更多朋友,寻求更多合作和发展机会。”学员们纷纷表示,期待今后加强交流、相互沟通、整合资源,在高质量发展大潮中展现民营企业力量。

在开平全市推进高质量发展,争创全省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县的背景下,开平市工商联(总商会)通过主题培训、走访标杆企业、搭建学习交流平台等多种方式,引导民营企业弘扬新时期敢闯敢干、敢为人先的创业精神,提高企业自主创新能力、管理水平和核心竞争力,当好民营企业“娘家人”,不断优化服务。近年来,开平市持续优化营商环境,推动招商引资,进一步深化县、镇、村三级全覆盖挂钩联系企业制度,充分发挥中小微企业诉求快速响应平台作用,助企纾困、暖企安商。开平市工商联(总商会)将进一步发挥“联”的优势,为企业提供更温暖的服务,主动服务、靠前服务,想企业之所想、办企业之所需,护航民营经济健康可持续发展,持续推动民营经济发展壮大。

开平建筑产业联盟组织企业代表观展 把握市场动向 谋求合作契机

江门日报讯(记者/翁丹萍)6月7-9日,第11届广东新型建筑工业化与装配式建筑展览会在广州广交会展馆C区举行,开平建筑产业联盟组织广东松本绿色新材股份有限公司、广东建邦杭萧装配有限公司等企业代表观展,为企业高质量发展抢抓机遇、招商机。

本届展览会聚焦装配式建筑(结构体系、部品部件、装修、机电)、智能建筑和绿色建材三大板块,全产业链演绎以装配式建筑为代表的新型建筑工业化和绿色建材。企业代表们兴趣浓厚,现场向参展企业咨询了解产品情况,面对面交流洽谈,认识新产品新材料,了解和把握市场动向,谋求合作契机。

展览会现场,中外品牌汇聚,设置装配式建筑体系、装配式装修、智能工地及绿色施工、装配式机电以及

绿色建材展区五大专区,模块化建筑、装配式农房、PC构件、轻质隔墙、3D打印、装配式装修天地墙各系统、装配式机电、智慧工地等技术大放异彩。参展企业联袂呈现装配式建筑、智能建筑、绿色建材的高精尖技术及产品,立体呈现建筑工业化、绿色化、智能化、数字化的成果与趋势。开平建筑产业联盟通过组织企业代表参观展览会,旨在为会员企业提供一个学习交流和合作的平台,引导本地建筑企业走出开平开阔眼界,进一步把握新形势下行业发展趋势,助力推动开平建筑产业转型升级,促进企业高质量发展。

此次活动开阔了企业代表们的眼界,让会员企业对行业发展有了更深入的了解,助力企业洞悉市场前景,同时开拓企业之间合作发展的商机,共谋新发展。

开平举办“世界环境日”主题活动 推动形成人人参与环保良好氛围

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍)近日,开平市“世界环境日”主题活动在青少年宫举办,增强全社会生态环境保护意识,引导广大群众积极参与生态环境保护工作,推动形成人人参与环保的良好氛围。

活动现场,江门市生态环境局开平分局、开平市人民法院、开平市人民检察院、开平市新时代文明实践中心等单位通过摆放宣传展板、设置环保主题拍照“打卡”点、环保知识有奖问答、互动小游戏、派发小礼品等形式开展环保知识宣传。活动吸引了众多亲子家庭参与其中,孩子们在趣味十足的互动游戏中学习环保知识。开平市人民法院法官还为现场群众开设普法小课堂,通过讲解真实环保违法案例,向群众普及环保及公益诉讼相关法律法规,提升公众环保意识,预防环保违法犯罪,推动开平生态文明建设。



活动吸引了众多亲子家庭参与,孩子们在趣味十足的互动游戏中学习环保知识。

据悉,今年6月5日是第50个“世界环境日”,今年中国的主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。接下来,开平市将在全市范围进一步加大环保宣传力度,传播生态文明理念,加强生态环境教育,助力高质量建设人与自然和谐共生的现代化。

非遗和戏曲走进校园 让孩子们边学知识边欣赏

江门日报讯(记者/翁丹萍)近日,开平市“非遗进校园·薪火永相传”惠民活动、“戏曲进校园”文化惠民活动来到赤坎镇江南小学,让孩子们感受非遗、戏曲魅力。

由开平市非遗保护工作领导小组办公室、市文广旅体局、市教育局主办,开平市文化馆、赤坎镇公共服务中心、赤坎镇江南小学协办的“非遗进校园·薪火永相传”惠民活动中,江门市级非遗项目开平卖猪调代表性传承人梁淑苗在课堂上为学生们演唱了开平民歌,耐心回答学生们的提问,并教他们演唱开平民歌的技巧,让孩子们对开平民歌有了更深入的认识。

校园另一边,由开平市委宣传部、开平市文广旅体局和市教育局、市文化馆、市文化志愿服务团、赤坎镇公共服务中心、赤坎镇江南小学、市曲艺家协会联合举办的2023年“文明开平·幸福侨乡”开平市文化惠民送戏下乡系列活动“戏曲进校园”演出精彩上演。演员们带来粤剧《沙家浜》、粤剧折子戏《穆桂英挂帅》《绝情谷底侠侣情》《荔枝颂》等节目,学生们专注地欣赏节目,不时热烈地鼓掌。

据悉,活动丰富了青少年的精神文化生活,进一步加大了非遗保护宣传教育力度,普及了非遗保护知识,增强了全民保护非遗的观念和意识。

开平启动九价HPV疫苗扩龄接种 更多女性将得到疫苗守护

江门日报讯(记者/潘贤珍)近日,开平市正式启动九价HPV疫苗扩龄接种。6月10日,在开平市三埠街道社区卫生服务中心光明东预防接种门诊,不少市民前来接种HPV疫苗。“我今年14岁,我和家人一直都在关注HPV疫苗的消息,但之前由于年龄关系无法接种。前几天接种门诊通知我可以接种了,没想到我成了扩龄接种后首批接种疫苗的人。”学生小瑜表示。

据开平市三埠街道社区卫生服务中心负责人介绍,该中心接种门诊目前提供二价、四价、九价HPV疫苗接种服务,适龄接种市民可前往接种门诊进行接种。该中心副主任梁荣杰表示:“在疫苗供应充足的前提下,接种门诊每周一到周六为9-45岁的女性提供接种服务。市民可以通过关注‘三埠街道办事处社区卫生服务中心’微信公众号或拨打电话进行线上、线下咨询。”

据介绍,宫颈癌是女性高发的恶性肿瘤,是威胁女性健康的主要“杀手”之一,接种HPV疫苗可以有效降低女性患上宫颈癌的风险。

开平市疾控中心建议,应该尽早、尽小接种HPV疫苗,加强一级预防,防患于未然。

开平市疾控中心主任梁坚忠说:“疫苗接种是预防疾病最经济、最有效的手段,宫颈癌是女性生殖系统最常见



开平市启动九价HPV疫苗扩龄接种,不少市民前往接种。黄慧仪 摄

的一种癌症,开平市从去年开始为初一女生进行HPV疫苗免费接种,得到了

市民和学生的积极参与。受疫苗产能不足影响,还有很多市民没能接种

HPV疫苗,现在扩龄接种后,可以让更多女性得到疫苗的保护,预防宫颈癌。”

市场监管部门强化创建国家食品安全示范城市宣传力度 群策群力筑牢食品安全防线

连日来,在开平城区,开平市市场监管局执法人员深入辖区经营场所、人流量大的沿街餐饮店等重点场所开展食品安全宣传,发放宣传页,张贴宣传海报,讲解食品安全知识,普及食品安全法等法律法规,详细介绍日常生活中如何识别食物中毒等食品安全问题常识。

今年以来,开平市全方位、多角度、多形式开展创建食品安全宣传,不断扩大宣传覆盖面,普及食品安全知识,强化食品安全意识,切实把国家食品安全示范城市创建宣传工作做实、做深、做出成效,提升广大市民对创建工作的知晓率、参与度和满意度,群策群力筑牢食品安全防线;发动线上线下平台资源,积极宣传推广创建工作中的成绩亮点、特色做法、典型经验,以点带面促进全域共建、整体提升。

文/图 江门日报记者 敖转优

丰富形式扩大创建宣传广度。开平市市场监管局采用“线上+线下”形式,向辖区企业和广大消费者宣讲食品安全法律法规,强化食品生产经营者的主体责任意识,帮助消费者丰富食品安全知识储备,提高辨别能力,引导社会各界积极参与食品安全共治共享,共同守护群众“舌尖上的安全”。该局执法人员通过不定期深入企业、社区、乡镇等派发创建国家食品安全示范城市宣传小册子、张贴宣传海报,在城区主干道、景区景点、公交车体及站台等重点场所发布创建宣传海报、主题口号及视频,利用大型商超的广告牌、电子屏幕、出入口展架等张贴创建元

素,利用各单位LED屏幕播放创建宣传标语,通过外卖平台将创建标语张贴在外卖箱,让创建元素出现在城市的大街小巷。此外,该局通过“开平发布”微信公众号、政务网站等线上平台多次发布食品安全相关知识,今年以来该局共发布4期创建国家食品安全示范城市知识线上有奖问答,向开平全市中小学校、幼儿园发放《致全市师生和家长朋友的一封信》。

巧搭载体强化创建宣传深度。今年以来,开平市广泛宣传反对餐饮浪费、食品安全、防范高风险食品等主题,严格督促食品生产经营者履行主体责任,落实



开平市市场监管局采用“线上+线下”形式,帮助消费者丰富食品安全知识储备。

食品安全法律法规。开平市坚持将食品安全法律法规及政策要求、食品安全科普知识贯穿创建国家食品安全示范城市工作,并结合“消费者权益保护日”、民法典等主题宣传活动,设立创建宣传专区,向广大市民科普食品安全政策知识,介绍创建工作进展及成效,深化创建工作在群众中的知晓率和影响力。

突出主题彰显创建宣传力度。“通过

在政务网站、微信公众号等设置创建国家食品安全示范城市宣传窗口,全方位多角度展示创建工作进展动态。”开平市市场监管局相关负责人表示,该局多次召开创建国家食品安全示范城市专题会议,对标创建标准,高位推进创建工作。此外,组织食品生产经营单位的安全管理人员、从业人员开展食品安全专题培训;开展督导检查,企业宣传、现场指导,高标准高质量推进国家食品安全示范城市创建工作。